的名义,向靖国神社供奉名

的《新削减战略武器条约》无

日发布的数据显示,2020财

年(截至今年9月30日)美国

财政赤字达到创纪录的3.13

万亿美元,远高于上一财年

和领军人才,发现一批创新

思维活跃、敢闯"无人区"的

青年才俊和顶尖人才。要建

立以信任为前提的顶尖科学

家负责制,给他们充分的人

财物自主权和技术路线决定

权,鼓励优秀青年人才勇挑

重担。要用好人才评价这个

"指挥棒",完善科技人员绩

效考核评价机制,把科研人

员创造性活动从不合理的经

费管理、人才评价等体制中

解放出来,营造有利于激发

学研协同创新。要提高量子

科技理论研究成果向实用

化、工程化转化的速度和效

率,积极吸纳企业参与量子

科技发展,引导更多高校、科

研院所积极开展量子科技基

础研究和应用研发,促进产

学研深度融合和协同创新。

要加强量子科技领域国际合

作,提升量子科技领域国际

政府要高度重视科技创新发

展,学习新知识,掌握新动态,做

好重大科技任务布局规划,优

化科技资源配置,采取得力措

施保证党中央关于科技创新发

展重大决策部署落地见效。要

发挥宏观指导、统筹协调、服务

保障作用,充分调动各方面积

极性、主动性、创造性,有力推动

重大科技任务攻关,为抢占科

技发展国际竞争制高点、构筑

发展新优势提供有力支持。

习近平指出,各级党委和

合作的层次和水平。

习近平强调,要促进产

科技人才创新的生态系统。

条件至少延长一年的提议

美国 10 月 16 日拒绝 俄罗斯方面关于将明年到期

●美国财政部 10月 16

(均据新华社)

为"真榊"的祭品

的 9844 亿美元

编辑 朱江淼 校对 吴怡蒙

十三届全国人大常委

会第二十二次会议 10月 17

日表决通过了出口管制法、

生物安全法,这两部法律将 分别于2020年12月1日起

和2021年4月15日起施行

22个省份已销售 415.98 亿元

扶贫产品,东部9省市消费扶

月 17 日以"内阁总理大臣"

(上接第一版)

贫金额 215.27 亿元

全国消费扶贫月活动 自9月1日启动以来,中西部

●日本首相菅义伟 10

习近平指出,要健全政

策支持体系。要加快营造推 进量子科技发展的良好政策

环境,形成更加有力的政策支

持。要保证对量子科技领域

的资金投入,同时带动地方、

企业、社会加大投入力度。要

加大对科研机构和高校对量

子科技基础研究的投入,加强

国家战略科技力量统筹建设,

础研究突破和关键核心技术

攻关。量子科技发展取决于

基础理论研究的突破,颠覆

性技术的形成是个厚积薄发

的过程。要统筹量子科技领

域人才、基地、项目,实现全

要素一体化配置,加快推进

量子科技重大项目实施。要

加大关键核心技术攻关,不

畏艰难险阻,勇攀科学高峰,

在量子科技领域再取得一批

就高水平人才队伍。重大发

明创造、颠覆性技术创新关

键在人才。要加快量子科技

领域人才培养力度,加快培

养一批量子科技领域的高精

尖人才,建立适应量子科技

发展的专门培养计划,打造

体系化、高层次量子科技人

才培养平台。要围绕量子科

技前沿方向,加强相关学科

和课程体系建设,造就一批

能够把握世界科技大势、善

于统筹协调的世界级科学家

习近平指出,要培养造

高水平原创成果。

习近平强调,要加快基

完善科研管理和组织机制。

简明新闻

2020年10月18日 星期日 E-mail:rbwztp@pdsxw.com

国内国际

十三届全国人大常委会第二十二次会议闭幕

表决通过新修订的未成年人保护法、关于修改国旗法的决定、关于修改国徽法的决定等

习近平签署主席今予以公布

据新华社北京10月17日电 十三届 全国人大常委会第二十二次会议17日下 午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决, 通过了关于修改专利法的决定、生物安全 法、新修订的未成年人保护法、出口管制 法、关于修改国旗法的决定、关于修改国 徽法的决定、关于修改全国人民代表大会 和地方各级人民代表大会选举法的决 定。国家主席习近平分别签署第55、56、

重

要

节

念

日

应

1

挂

玉

旗

改

玉

法

玉

徽

法

月

 \Box

起

施

57、58、59、60、61号主席令予以公布。栗 战书委员长主持会议。

常委会组成人员166人出席会议,出席 人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关 于批准《〈巴塞尔公约〉缔约方会议第十 四次会议第14/12号决定对〈巴塞尔公 约〉附件二、附件八和附件九的修正》的 决定、关于批准《中华人民共和国和塞浦

路斯共和国引渡条约》的决定、关于批准 《中华人民共和国和比利时王国引渡条

会议表决通过了全国人大监察和司法 委员会、财政经济委员会、社会建设委员会 分别提出的关于第十三届全国人大三次会 议主席团交付审议的代表提出的议案审议 结果的报告。

会议表决通过了全国人大常委会代表

资格审查委员会关于个别代表的代表资格 的报告。

会议经表决,任命车俊为全国人大监察 和司法委员会副主任委员;任命陈求发为全 国人大教育科学文化卫生委员会副主任委 员;任命刘俊臣为第十三届全国人大常委会 副秘书长,免去其全国人大常委会法制工作 委员会副主任职务。

会议还表决通过了其他任免案。

聚焦新修订的未成年人保护法

新华社北京10月17日电(记者丁 小溪)17日闭幕的十三届全国人大常委 2021年1月1日起施行。

全国人大常委会法工委国家法室主任 童卫东表示,国旗和国徽是国家的象征和 标志,代表着国家权威与尊严,是国家制度 的重要内容。这次国旗法、国徽法修改幅 度不小,主要是完善国旗、国徽的尺度,增

"根据国旗和国徽的特点,把握不同 要求,对于国旗是强调鼓励与规范并重, 鼓励公民、组织在适当场合升挂、使用国 旗和国旗图案;对于国徽是坚持以规范 为主,主要是规范国家机关的使用。"童

新修改的国旗法规定,国庆节、国 际劳动节、元旦、春节和国家宪法日等 重要节日、纪念日,各级国家机关、各人 民团体以及大型广场、公园等公共活动 场所应当升挂国旗;企业事业组织,村 民委员会、居民委员会,居民院(楼、小

新修改的国徽法明确,公民在庄重的

根据新修改的两部法律,国旗、国 徽应当作为爱国主义教育的重要内 容。中小学应当教育学生了解国旗、国

同时,新修改的国旗法规定,不得升 挂或者使用破损、污损、褪色或者不合规 格的国旗,不得倒挂、倒插或者以其他有 损国旗尊严的方式升挂、使用国旗。该法 还明确,国旗及其图案不得用作商标、授 予专利权的外观设计和商业广告,不得用 于私人丧事活动等不适宜的情形。

香港特区政府将开展 《国旗及国徽条例》修订工作

新华社香港10月17日电(记者苏万明)十三届全国人 大常委会第二十二次会议17日经表决通过了关于修改国旗 法的决定、关于修改国徽法的决定。香港特区政府17日表示 将修订香港特区《国旗及国徽条例》。

国旗法及国徽法已于1997年7月1日纳入香港基本法附 件三,并通过制定《国旗及国徽条例》,以本地立法方式在香港 特别行政区实施。随着国旗法及国徽法的修订,特区政府表 示也将对《国旗及国徽条例》作出适当的修订,以实施适用于 香港特区的规定,履行特区政府的宪制责任。

新修订的未成年人保护法 17日 经十三届全国人大常委会第二十二次 会议表决通过,自2021年6月1日起

给孩子们一个更安全、更温馨的 成长环境,是全社会的共同心愿。新 修订的未成年人保护法有哪些亮点? 将如何进一步织密法治之网、筑牢法 律基石,提升未成年人保护法治化水 平?记者进行了梳理。

亮点一:关爱呵护留守 儿童 细化监护人监护职责

新修订的未成年人保护法对监护 人的监护职责作出全面规定,未成年 人的父母或者其他监护人应当为未成 年人提供生活、健康、安全等方面的保 障,关注未成年人的生理、心理状况和 情感需求,保障未成年人休息、娱乐和 体育锻炼的时间等。

随着人口流动速度的加快,"留守 儿童"群体规模也在不断加大。新修 订的未成年人保护法对父母或者其他 监护人因外出务工等原因在一定期限 内不能完全履行监护职责的,要求其 委托具有照护能力的完全民事行为能 力人代为照护;无正当理由的,不得委 托他人代为照护。

监护人将未成年人"一托了之"怎 么办?新修订的未成年人保护法明 确,确定被委托人时要"听取有表达意 愿能力未成年人的意见",并规定未成 年人的父母或其他监护人要与未成年 人、被委托人至少每周联系和交流一 次,了解未成年人的生活、学习、心理

等情况,并给予未成年人亲情关爱。 北京师范大学未成年人检察研究 中心教授宋英辉说,此规定将避免实 践中监护人因外出务工等原因导致监 护实际缺位的问题,保障未成年人的 安全、健康、教育等。

亮点二:筑牢网络安全 防火墙 加强监管防止沉迷

伴随着互联网的高速发展,孩子 们在尽情遨游互联网海洋的同时,也 面临着越来越多的网络安全风险。网 络沉迷、网络欺凌、网络色情等问题频 发,如何保障和引导未成年人安全、合 理使用网络?

新修订的未成年人保护法专门增 设"网络保护"一章。针对未成年人沉 迷网络等问题,新修订的未成年人保 护法作出规定:网络产品和服务提供 者不得向未成年人提供诱导其沉迷的 产品和服务。网络游戏、网络直播、网 络音视频、网络社交等网络服务提供 者应当针对未成年人使用其服务设置 相应的时间管理、权限管理、消费管理

在应对网络欺凌方面,新修订的 未成年人保护法作出规定,遭受网络 欺凌的未成年人及其父母或者其他监 护人有权通知网络服务提供者采取删 除、屏蔽、断开链接等措施。网络服务 提供者接到通知后,应当及时采取必 要的措施制止网络欺凌行为,防止信

全国人大常委会法工委社会法室 主任郭林茂表示,新修订的未成年人 保护法从政府、学校、家庭、网络产品 和服务提供者不同主体出发,对网络 素养教育、网络信息内容管理、个人信 息保护、网络沉迷预防和网络欺凌防 治等内容作了规定,力图实现对未成 年人的线上线下全方位保护。

亮点三:不做"沉默的羔 羊"强化各方报告义务

现实生活中,一些未成年人合法 权益受到侵害,但出于恐惧等原因不 敢报告。

新修订的未成年人保护法明确了 相关组织和个人的报告义务,规定任 何组织或者个人发现不利于未成年人 身心健康或者侵犯未成年人合法权益 的情形,都有权劝阻、制止或者向公 安、民政、教育等有关部门提出检举、

"这是从强制报告的角度,进一步 解决'发现难'的问题。"北京青少年法 律援助与研究中心主任佟丽华说。

新修订的未成年人保护法在社会 保护方面的另一大亮点,是强化了住宿 经营者保护未成年人的责任,要求旅 馆、宾馆、酒店等住宿经营者接待未成 年人入住,或者接待未成年人和成年人 共同入住时,应当询问父母或者其他监 护人的联系方式、人住人员的身份关系 等有关情况;发现有违法犯罪嫌疑的, 应当立即向公安机关报告,并及时联系 未成年人的父母或者其他监护人。

上海市法学会未成年人法研究会 会长姚建龙表示,该条款是未成年人 保护共同责任原则的体现,今后在条 款落实上,可参照网吧管理模式,要求 住宿经营者设置警示标志、严格年龄

亮点四:强化学校"防 线"向性侵和欺凌说不

针对未成年人性侵害及性骚扰案 件,新修订的未成年人保护法明确,对 性侵害、性骚扰未成年人等违法犯罪 行为,学校、幼儿园不得隐瞒,应当及 时向公安机关、教育行政部门报告,并 配合相关部门依法处理。

此外,新修订的未成年人保护法 还要求密切接触未成年人的单位招聘 工作人员时,应当向公安机关、人民检 察院查询应聘者是否具有性侵害、虐 待、拐卖、暴力伤害等违法犯罪记录; 发现其具有前述行为记录的,不得录用。

"从世界各国的相关数据和经验 来看,性侵未成年人等犯罪的再犯率 是比较高的。"中国政法大学未成年人 事务治理与法律研究基地副主任苑宁 宁说,对于有过这些犯罪记录的人员, 应限制他们从事相关职业。

在防治校园欺凌问题上,新修订 的未成年人保护法明确,学校应当建 立学生欺凌防控工作制度,对教职员 工、学生等开展防治学生欺凌的教育 和培训。学校对学生欺凌行为应当立 即制止,通知实施欺凌和被欺凌未成 年学生的父母或者其他监护人参与欺 凌行为的认定和处理。

(新华社北京10月17日电)

为"少年的你"撑好法律保护伞

会第二十二次会议对国旗法、国徽法进 行了修改。新修改的这两部法律将于

加使用的场合和规范,明确监督部门等。

区)有条件的应当升挂国旗。

场合可以佩戴国徽徽章,表达爱国情感。

徽的历史和精神内涵。

善始善终 善作善成 不获全胜决不收兵

(上接第一版)保持现有帮扶 政策总体稳定,挂牌督战攻 克深度贫困堡垒,促进发展 特色产业带动群众增收,加 强易地扶贫搬迁后续扶持, 做好贫困劳动力稳岗就业, 对存在返贫致贫风险人口提 前加强针对性帮扶,确保高 质量如期完成脱贫攻坚目标 任务。要做好脱贫攻坚与实 施乡村振兴战略有机衔接, 通过持续努力推进脱贫摘帽 地区乡村全面振兴,为增进 人民群众福祉、促进经济社 会持续健康发展作出更大贡

全国脱贫攻坚奖表彰大 会暨先进事迹报告会17日上 午在京举行。会议传达学习 了习近平重要指示和李克强 批示。中共中央政治局委 员、国务院扶贫开发领导小 组组长胡春华出席会议并讲 话。他强调,要保持高昂的 攻坚精气神,确保高质量全 面完成脱贫攻坚目标任务, 全力做好贫困劳动力稳岗就 业,着力解决好扶贫产品销 售问题。要巩固脱贫成果防 止返贫致贫,持续推进扶贫 产业发展壮大,强化易地扶 贫搬迁后续扶持,进一步健 全防止返贫监测帮扶机制。 要做好巩固拓展攻坚成果同 乡村振兴有效衔接工作,确 保过渡期内各项政策平稳过 渡,接续推进脱贫摘帽地区 乡村振兴。希望获奖者珍惜 荣誉、勇担使命、当好表率、

会议对全国脱贫攻坚奖 获奖者进行了表彰。内蒙古 自治区兴安盟突泉县、安徽 省宿州市泗县和广西壮族自 治区柳州市融水苗族自治县 安陲乡江门村村委会主任杨 宁、河南省周口市太康县马 厂镇前何村第一书记韩宇 南、江西省宜春市奉新县澡 下镇白洋教学点教师支月 英、解放军总医院第五医学 中心原肝胆外科二中心移植 外科副主任朱震宇等获奖先 进单位和先进个人代表作了 事迹报告。

会议以电视电话会议形 式召开。2020年全国脱贫攻 坚奖获奖者、国务院扶贫开 发领导小组成员等在主会场 参加会议,各省区市和新疆 生产建设兵团扶贫开发领导 小组、东西部扶贫协作领导 小组成员在各地分会场参加 会议。

阿塞拜疆称第二大城市遭袭

亚美尼亚否认发动袭击

月17日电(记者李铭)阿 塞拜疆国防部17日说,阿第 二大城市甘贾再次遭到亚 美尼亚方面袭击。亚美尼 亚国防部新闻发言人否认 了这一说法。

据阿塞拜疆通讯社17日 报道,亚方于当日凌晨向甘 贾发射火箭弹,击中多栋民 用建筑。阿紧急情况部在随

据新华社第比利斯 10 后的救援行动中说至少有 12 人死亡、40多人受伤。

亚美尼亚国防部新闻发 言人斯捷潘尼扬17日在社交 媒体上发文,否认了亚方对 阿境内目标发动袭击的说 法。亚美尼亚通讯社援引亚 外交部的声明说,阿军16日 攻击了纳卡地区包括斯捷潘 纳克特在内的一些地区,造 成平民受伤。

中国疾控中心官网发布消息称

青岛冷链食品外包装 分离出新冠活病毒

据新华社北京10月17日 电 (记者王秉阳)中国疾病预 防控制中心17日在官网发布 消息称,近日对青岛新冠肺炎 疫情溯源调查过程中,从工人 搬运的进口冷冻鳕鱼的外包 装阳性样本中检测分离到活 病毒。这是国际上首次在冷 链食品外包装上分离到新冠 活病毒,并证实接触新冠活病 毒污染的外包装可导致感染。

中国疾控中心表示,本次 从青岛冷链食品外包装分离 出活病毒,是首次在实验室外 证实在冷链运输特殊条件下 新冠病毒可以在物品外包装 上存活较长时间,提示新冠病 毒以冷链物品为载体具备远 距离跨境输入的可能。本发 现提示,在防范境外感染者输 入的同时,需注意在境外被病 毒污染的冷链物品将病毒输 入的风险。

中国疾控中心表示,近 期,我国有关部门对冷链食品 开展了新冠病毒核酸抽检。 截至9月15日,全国24个省份 报送了298万份检测结果,其 中冷链食品及包装样品67万

份,从业人员样品124万份,环 境样品107万份,仅在22件食 品及包装中检出新冠病毒核 酸阳性,病毒核酸载量较低, 此前未曾分离到活病毒。

普通公众接触或食用冷 链食品的感染风险如何? 中 国疾控中心表示风险很低。 现有研究和防控实践显示,新 冠肺炎不是食源性疾病,未发 现通过摄入食物导致感染的 情况。迄今为止,也尚未发现 消费者因接触污染的冷链海 产品而感染的病例。新冠病 毒的主要传播途径仍为经呼 吸道飞沫和密切接触传播。

中国疾控中心提醒,病毒 污染的物品上特定条件下尚 存活的病毒可能导致无有效 防护的易感接触者感染,主要 为相关行业从业人员。

中国疾控中心建议工作 中经常与具有较高新冠病毒 污染可能的冷链产品密切接 触的行业从业人员做好日常 防护,避免皮肤直接接触可能 被污染的冷链产品,工作完成 后需立即洗手消毒,定期进行 核酸筛查

招才引智

10月17日,在西南 大学中心体育馆,应届 毕业生参加由河南省组 织的招才引智招聘会。

当日,河南省"2020 招才引智专项行动"重 庆专场西南大学站在位 于重庆市北碚区的西南 大学举行。河南省235 家企事业单位参与现场 招聘,提供2200余个岗 位,涉及制造、教育、新能 源、新材料、地产、医疗 医药等多个领域。

新华社发



世卫组织日前表示

瑞德西韦等对治疗新冠疗效甚微

据新华社日内瓦10月16日电 验"中期结果,该项目涉及30个国家的 (记者刘曲)世界卫生组织日前表示, 由其主导的新冠"团结试验"中期结果 显示,瑞德西韦、羟氯喹、洛匹那韦/利 托那韦和干扰素等疗法似乎对住院患 者的28天死亡率或新冠病人的住院病 程影响很小或没有影响。

据世卫组织15日发布的"团结试

405家医院,共有11266名成人新冠患 者被随机分配到各个药物组别,包括 瑞德西韦组、羟氯喹组、洛匹那韦组、 干扰素加洛匹那韦组、干扰素组,以及 不使用研究药物组。

结果显示,没有任何研究药物能明 确降低新冠患者死亡率、开始使用呼吸

响。世卫组织同时表示,"团结试验"取 得的进展表明,即使在新冠大流行期 间,开展大型国际试验也是可能的,这 类试验有助于快速、可靠地回答与新冠 疗法有关的关键公共卫生问题。目前, 试验结果正在接受同行评议。

机时间或住院时间,上述治疗方案对新

冠患者住院治疗的影响很小或没有影

本社地址:平顶山市建设路西段268号 电话:4945784 邮编:467002 广告经营许可证:平工商广字第002号 通联部:4944764 广告部:4963338 发行部:4965269 印刷:平顶山日报社印刷厂 地址:建设路东段平顶山日报社新址院内 电话:3988715 上期开印:1:30 印完:4:30 定价1.5元